

阿爾特曼戲劇性回巢 OpenAI董事會大洗牌

香港文匯報訊 美國科企OpenAI的人事大變動風波，再次出現戲劇性發展。OpenAI周三（11月22日）在社交平台X發文稱，已原則上達成協議，讓被解僱的創辦人阿爾特曼重返公司擔任行政總裁，並由前Salesforce行政總裁泰勒、美國前財長薩默斯和原OpenAI獨立董事德安吉洛組成新董事會，由泰勒出任主席。美媒CNBC指出，OpenAI這個決定，是在董事會受到來自員工和投資者的巨大壓力後作出。

熱爆全球的人工智能（AI）聊天機械人ChatGPT母公司OpenAI的董事會，17日解僱阿爾特曼。微軟行政總裁納德拉19日在社媒宣

布，阿爾特曼和OpenAI前總裁布羅克曼將一同加入微軟，領導一個新的先進AI研究團隊。隨後700多名員工威脅跳槽加盟微軟，要求董事會集體辭職，並讓阿爾特曼重新執掌公司。

重新擔任行政總裁

在OpenAI周三發表聲明後，阿爾特曼也發文稱自己喜歡OpenAI，「過去數天我所做的一切，都是為了讓這團隊及其使命保持一致」。他表示，當他決定加入微軟時，這「明顯對我和團隊來說是最好的道路」。阿爾特曼表示期待重返OpenAI，並鞏固與微軟牢固的合作關係。

納德拉隨後轉發阿爾特曼的消息，稱為OpenAI董事會的變化感到鼓舞，「我們相信這是邁向更穩定、更有效治理道路上的重要一步。」布羅克曼則回應OpenAI的聲明稱，「今天取得了驚人的進展，我們將比以往任何时候都更強大和團結。今晚返回OpenAI並繼續寫代碼。」路透社指出，阿爾特曼的回歸「為這個動盪的周末畫上了句號」。

此前有報道稱，在阿爾特曼離職僅一天後，知情人士透露在以微軟為主要投資者施壓下，OpenAI董事會成員已開始與阿爾特曼商討回歸事宜。投資者擔心若失去阿爾特曼，OpenAI的員工可能大量外流。



◆ 阿爾特曼表示期待重返OpenAI，並鞏固與微軟牢固的合作關係。 網上圖片

全球最大加密幣交易所 CEO辭職面臨18個月刑期 幣安洗錢案和解 向美支付43億美元

香港文匯報訊 美國司法部周二（11月21日）宣布，全球最大加密貨幣交易所幣安（Binance）同意就涉嫌洗錢等3項指控認罪，並達成和解協議，合共支付43億美元巨額罰款。幣安行政總裁（CEO）趙長鵬認罪並個人支付5,000萬美元罰款，宣布辭去在幣安的職務。美媒分析認為，今次重罰雖然終結美國當局針對幣安多年的調查，但並未讓這間「大到不能倒」的加密貨幣交易平臺走出困境，對於備受各類調查困擾的加密貨幣業更是一大打擊。

幣安於2017年成立，是一間全球性加密貨幣交易所，為超過100種加密貨幣提供交易平台。2018年4月，幣安交易頻率超過每秒140萬次，吸引600萬用戶，成為全球最大的加密貨幣交易所。幣安現時提供150多種加密貨幣的交易，包括比特幣等主要加密貨幣，註冊用戶超過1.5億人。

處理涉伊朗交易 轉移勒索贖金

檢方今次提告稱，幣安與「伊斯蘭國」等激進組織存在交易聯繫，並從2018年1月至2022年5月間違反美方制裁令，處理美國人與據信在伊朗的賬號之間價值8.99億美元的交易，累計交易超過10萬筆。檢方還稱，幣安未有通報與專門出售兒童性虐待資料網站的有關交易，許多勒索軟件也利用幣安的平台收取並轉移贖金。

報道指出，幣安的和解協議與司法部、財政部和商品期貨交易委員會（CFTC）達成。其中CFTC控告幣安多年來除涉嫌洗錢外，還從未向美國監管機構註冊，便違法讓美國民眾接觸期貨等衍生產品。至於美國證券交易委員會（SEC）今年6月控告幣安等加密貨幣平臺涉嫌欺詐一案，幣安已決定對簿公堂，嘗試證明加密貨幣並非由SEC監管的投資類型。

趙長鵬保留股權 加密幣急跌價

幣安發聲明稱，和解協議「確認公司對過往的違法行為承擔責任」。趙長鵬也解釋，「（達成和解）是正確的決定，對我們的社群、幣安和我自己都是最好的。」依照和解協議，趙長鵬可以保留幣安的多數股權，但不能擔任公司高層職務，預計他將面臨最短10至12個月、最長18個月的刑期。



◆ 趙長鵬（左）早於2013年起便關注加密貨幣領域，2017年7月創立幣安。 網上圖片

朝成功發射偵察衛星 下月起執行任務

香港文匯報訊 據朝中社周三（11月22日）報道，朝鮮國家航空航天技術總局21日晚成功發射偵察衛星「萬里鏡-1」號，衛星順利進入軌道。

朝中社說，朝鮮國家航空航天技術總局在平安北道鐵山郡西海衛星發射場，使用「千里馬-1」型新型衛星運載火箭，將首次發射衛星「萬里鏡-1」號。此次發射升空（圖）。「千里馬-1」型新型衛星運載火箭沿預定飛行軌道正常飛行，順利將「萬里鏡-1」號送入軌道。朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩在現場觀摩，對衛星發射成功表示熱烈祝賀。

韓恢復軍事分界線監視活動

朝鮮國家航空航天技術總局說，「萬里鏡-1」號將經過7至10天微調程序後，自12月1日起正式開始執行偵察任務，該局將在短期內追加發射

幾枚偵察衛星。

韓國總理韓德洙周三在首爾主持召開臨時國務會議，會議表決通過中止《板門店宣言》軍事領域履行協議》部分效力的議案。韓德洙說，韓方在朝韓軍事分界線一帶的對朝偵察、監視活動將立即恢復，韓國軍隊對朝威脅目標識別能力和應對態勢將大幅加強。



荷蘭大選投票 13年來迎新首相

香港文匯報訊 荷蘭國會眾議院選舉周三（11月22日）展開投票，會選出當地13年來首位新首相，接替因移民政策問題下台的呂特。

此次大選共有來自26個政黨的合共1,126名候選人，角逐眾院150個席位，共有逾1,300萬名合資格選民，選舉議題聚焦移民和通脹等問題。

選前民調顯示，執政自由民主人民黨料保住國會最大黨地位，代表該黨出選的46歲司法大臣澤格里烏斯有望成為荷蘭首位女首相。她主張荷蘭加強與美國合作，並認為荷蘭需收緊移民政策。

極右政黨領袖拉票遇襲

領導極右翼自由黨的候選人威爾德斯，在選前民調的支持率有上升趨勢。他主張反移民及反伊斯蘭的立場，但選前在移民問題上採取較溫和態度，令自由黨獲得較多選民接納，有望成為國會



第二大黨，甚至挑戰第一大黨地位。分析認為今次大選競爭激烈，預料沒有單一政黨可單獨執政，需籌組聯合政府，而呂特會擔任看守首相，直至新政府成立。

在選舉前夕，荷蘭極右民粹主義政黨

澤格里烏斯有機會成為荷蘭首位女首相。

美聯社

美聯社

美聯社

美聯社

美聯社